
◆効果検証の概要

◆各種KPIの達成度基準

※目標指数の達成度＝「目標値÷実績値×100」

横手市過疎地域持続的発展計画の取組結果

　過疎地域持続的発展計画の各取組分野に設定しているＫＰＩ（重要業績評

価指標）及び取組概要を取りまとめた資料です。各ＫＰＩについて、「目標

値」と「実績値」を比較し、段階的に達成度を算出しています。

達成度 評価基準

a
目標を上回る進捗（成果）である。

（目標指数の達成度が100以上の場合）

e
目標や手段を抜本的に見直しする必要がある（未達成）

（目標指数の達成度が50未満の場合）

b
予定どおり進捗（達成）している。

（目標指数の達成度が90以上100未満の場合）

c
概ね予定どおり進捗（達成）している。

（目標指数の達成度が70以上90未満の場合）

d
目標や手段を再検討する必要がある（未達成）

（目標指数の達成度が50以上70未満の場合）

Ａｃｔｉｏｎ

事業や目標値の見直し

戦略事業の見直し

Ｄｏ

計画に基づく事業実施

Ｃｈｅｃｋ

効果検証

Ｐｌａｎ

過疎計画

【資料２】
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１．ＫＰＩの進捗状況及び対策の検証

■人口に関する目標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 △ 383 △ 375 △ 367 △ 359 △ 351

実績値 △ 401 △ 448 △ 345 △ 464

達成度 85.5 108.7 79.1 0.0 0.0

評価 c a c - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 2.960 2.970 2.980 2.990 3.000

実績値 2.940 2.288 1.927 2.211

達成度 77.3 64.9 74.2 0.0 0.0

評価 c d c - -

単位 -

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 403 407 411 415 419

実績値 395 355 334 269

達成度 88.1 82.1 65.5 0.0 0.0

評価 c c d - -

単位 人

①地域の持続的発展のための基本目標

■基本理念
　１）「ひと」と「まち」が元気で幸せな地域社会の実現を目指す
　２）地域力の結集で夢と希望の実現に向かって邁進する
　３）自分たちの力で未来を創造する

■基本方針
　①みんな元気でいきいきと暮らせるまちづくり
　②楽しく学び郷土愛あふれるまちづくり
　③美しい自然と豊かな暮らしを引き継ぐまちづくり
　④地域資源をいかした活力ある産業のまちづくり
　⑤安全で快適な住みよいまちづくり
　⑥みんなの知恵を持ちよりみんなが輝くまちづくり

社会増減 項目

年度別実績

指標
内容

秋田県年齢別人口流動調査（月報告）

出生数 項目

年度別実績

指標
内容

秋田県年齢別人口流動調査

婚姻率 項目

年度別実績

指標
内容

婚姻率＝年間婚姻件数（ｎ年度）÷人口（ｎ年
10月1日現在の人口）×1000

△ 600

△ 400

△ 200

0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0.000

1.000

2.000

3.000

4.000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

200

400

600

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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■財政力に関する目標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 100%未満 100%未満 100%未満 100%未満 100%未満

実績値 15.9% 13.5% 13.8% 11.0%

達成率 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 7.8 8.3 8.6 8.8 9.0

実績値 7.0 7.2 7.6 8.1

達成率 108.3 109.2 94.2 0.0 0.0

達成度 a a b - -

単位 ％

■持続的発展のための地域目標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 85.0 85.0 85.0 85.0 85.0

実績値 80.7 76.0 74.8 74.1

達成率 89.4 88.0 87.2 0.0 0.0

達成度 c c c - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 68.6 68.6 68.6 68.6 68.6

実績値 63.6 63.7 61.4 60.1

達成率 92.9 89.5 87.6 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

将来負担比率 項目

年度別実績

指標
内容

各年度決算値

実質公債費比率 項目

年度別実績

指標
内容

各年度決算値

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

本市に住み続けたいと思う市
民の割合

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人

本市の取組全体に対する市民
満足度

項目

年度別実績

0%

50%

100%

R1 R3 R4 R5 R6 R7

系列1 実績値

0

5

10

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

65
70
75
80
85
90

R1 R3 R4 R5 R6 R7

系列1 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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・人口に関する目標については、婚姻率の上昇がみられるものの、社会増減及び出生数
も含め全ての項目において、目標を下回る結果となっており、減少傾向が続いている。

・財政力に関する目標については、目標を達成しており、順調な推移となっている。

・持続的発展のための地域目標については、「本市に住み続けたいと思う市民の割合」
の減少傾向がみられるが、中長期的に経過を把握する必要があるものと考える。

5



１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 69.6 69.6 69.6 69.6 69.6

実績値 64.7 64.7 61.5 62.7

達成率 93.0 88.4 90.1 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 85.0 85.0 85.0 85.0 85.0

実績値 80.7 76.0 74.8 74.1

達成率 89.4 88.0 87.2 0.0 0.0

達成度 c c c - -

単位 億円

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 12 12 12 12 12

実績値 9 12 15 23

達成率 100.0 125.0 191.7 0.0 0.0

達成度 b a a - -

単位 億円

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 5 5 5 5 5

実績値 4 1 5 3

達成率 20.0 100.0 60.0 0.0 0.0

達成度 e b d - -

単位 億円

市に住み続けたいと思う市民
の割合

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人

移住件数（世帯数） 項目

年度別実績

指標
内容

実績値（移住定住促進事業）

②移住・定住・地域間交流の促進、人材育成

「他の自治体との連携・交流
促進」に対する市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

移住イベント等の参加・出展
回数

項目

年度別実績

指標
内容

実績値（移住定住促進事業）

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

65
70
75
80
85
90

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

10

20

30

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

2

4

6

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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２．事業一覧 （単位：千円）

NO
R5

決算額

1 7,087

2

事業名 R5事業概要

ソフト

・「他の自治体との連携・交流促進」に対する市民満足度としては、目標に達してはい
ないが、コロナの影響も落ち着いたことから上昇している。

・市に住み続けたいと思う市民の割合が年々減少しており、近年では最も低い数値と
なっている。

・サブ指標である移住件数については、移住希望者に寄り添う対応を行ったことによ
り、前年より大きく増加している。

担当課区分

ソフト 横手の未来
ともにつく
る課

移住定住促
進事業

・移住コンシェルジュ（1名委嘱）報償金600,000円、移住
アドバイザー（1名委嘱）委託料396,000円
・移住マッチングＷＥＢサービスの利用　使用料297,000
円
・相談対応件数16件（窓口1件、電話3件、ほか12件）・移
住者実績：23世帯・51名
・首都圏移住相談会等への出展（Ａターンフェア2回）
旅費78,840円
・定住促進パンフレットの作成（400部）　印刷製本費
46,200円
・移住支援金の支給（世帯100万円×2件、子育て加算30万
円×3件、子育て加算100万円×2件）補助金4,900,000円

地域おこし
協力隊活用

事業

【秘書広報課】7,491千円
地域おこし協力隊による情報収集活動、市民及び市内外の
若者向けの情報発信活動、団体の情報発信支援、その他市
内外に向けた情報発信活動を実施
(実績)
①委託先所属：【MINEBA】ジャーナル3件、Instagram104
件、Facebook102件、X102件、Youtube26件
②直接雇用：Facebook38件、Instagram66件、note6件、そ
の他12件
③委託先所属・直接雇用共通：市報6件、市公式Facebook7
件

【横手の未来ともにつくる課分】2,200千円
・都市部における地域おこし協力隊の募集・ＰＲ活動等に
要する活動経費
【広告料】154,000円（新聞広告、Ｗｅｂ広告）
【その他委託料】2,045,846円（求人情報サイト掲載費、
ＳＮＳ記事掲載費、募集ランディングページ作成委託）
※活動支援団体による隊員募集を実施　R6.4.1より隊員2
名の受入を決定。R6年度中にさらに2名の受入を予定。
※R5年度末で4名の隊員が活動中

【観光おもてなし課】4,040千円
・地域おこし協力隊を地域おこし企業人プログラムと並行
しながら（一社）横手市観光推進機構の観光地域づくり事
業に活用。
・観光資源の掘り起こしや旅行商品造成に向けた観光資源
の磨き上げとパッケージ化のための現地視察等を実施。
（地域おこし協力隊　１名）
委託料4,040千円

【横手の魅力営業課】4,828千円
委託先（株式会社杢）所属1名（当初2名だったが、8/31付
けで1名退任）4,828千円
活動内容
・農業支援業務（りんごやホップ）
・ハードサイダーの醸造業務
・ハードサイダーの営業・販売促進業務（活動回数23回、
新規販路獲得7件）

18,559 地域づくり
支援課
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3 1,458

4 -

5 11,542

6 －

7 1,379

ソフト

ソフト

ソフト

経営企画課

経営企画課三世代同居
等促進住ま
い支援事業

若者交流事
業

地域おこし
協力隊活用

事業

・独身男女向けの出会いイベント開催補助2件（1,198千
円）、参加者延べ44人（男性24人、女性20人）
・あきた結婚支援センター入会登録料の負担（一人10千
円）、交付件数26件

【秘書広報課】7,491千円
地域おこし協力隊による情報収集活動、市民及び市内外の
若者向けの情報発信活動、団体の情報発信支援、その他市
内外に向けた情報発信活動を実施
(実績)
①委託先所属：【MINEBA】ジャーナル3件、Instagram104
件、Facebook102件、X102件、Youtube26件
②直接雇用：Facebook38件、Instagram66件、note6件、そ
の他12件
③委託先所属・直接雇用共通：市報6件、市公式Facebook7
件

【横手の未来ともにつくる課分】2,200千円
・都市部における地域おこし協力隊の募集・ＰＲ活動等に
要する活動経費
【広告料】154,000円（新聞広告、Ｗｅｂ広告）
【その他委託料】2,045,846円（求人情報サイト掲載費、
ＳＮＳ記事掲載費、募集ランディングページ作成委託）
※活動支援団体による隊員募集を実施　R6.4.1より隊員2
名の受入を決定。R6年度中にさらに2名の受入を予定。
※R5年度末で4名の隊員が活動中

【観光おもてなし課】4,040千円
・地域おこし協力隊を地域おこし企業人プログラムと並行
しながら（一社）横手市観光推進機構の観光地域づくり事
業に活用。
・観光資源の掘り起こしや旅行商品造成に向けた観光資源
の磨き上げとパッケージ化のための現地視察等を実施。
（地域おこし協力隊　１名）
委託料4,040千円

【横手の魅力営業課】4,828千円
委託先（株式会社杢）所属1名（当初2名だったが、8/31付
けで1名退任）4,828千円
活動内容
・農業支援業務（りんごやホップ）
・ハードサイダーの醸造業務
・ハードサイダーの営業・販売促進業務（活動回数23回、
新規販路獲得7件）

実績なし

18,559 地域づくり
支援課

ソフト

ソフト

ソフト

食農推進課

横手の未来
ともにつく
る課

経営企画課

・横手応援市民学校「なべっこ遠足in仙台」
　R5年10月2日　参加者42名　1,274千円
・関係人口スキルアップセミナーin茨城　105千円

応援人口と
の関係深化
事業

移住就農者
経営安定支
援事業

結婚新生活
支援事業

夫婦共に婚姻日における年齢が39歳以下かつ世帯所得500
万円未満（世帯年収約680万円未満）の新規に婚姻した世
帯に対して、婚姻に伴う住宅取得、住宅リフォーム、住宅
賃借又は引越費用の一部を助成
・補助上限　夫婦共に29歳以下：60万円、左記以外：30万
円
・交付実績　34件　※うち13件は令和6年度に継続申請予
定
実績なし
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１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 68.9 68.9 68.9 68.9 68.9

実績値 64.0 64.0 60.3 62.3

達成率 92.9 87.5 90.4 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 62.5 62.5 62.5 62.5 62.5

実績値 57.6 58.5 54.5 56.2

達成率 93.6 87.2 89.9 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 66.0 66.0 66.0 66.0 66.0

実績値 61.0 61.2 55.1 55.5

達成率 92.7 83.5 84.1 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 66.9 66.9 66.9 66.9 66.9

実績値 62.0 63.2 57.7 59.4

達成率 94.5 86.2 88.8 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

③産業の振興

「農林業の振興」に対する市
民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

「企業誘致の推進と雇用対
策」に対する市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

「商業の振興」に対する市民
満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

「工業の振興」に対する市民
満足度

項目

年度別実績

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 66.7 66.7 66.7 66.7 66.7

実績値 61.8 62.2 58.6 58.9

達成率 93.3 87.9 88.3 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 30 30 30 30 30

実績値 43 43 45 48

達成率 143.3 150.0 160.0 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 122 124 126 128 130

実績値 113 127 128 130

達成率 104.1 103.2 103.2 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 法人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 76.0 78.0 80.0 82.0 85.0

実績値 75.2 84.8 85.0 84.9

達成率 111.6 109.0 106.1 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 ％

実績値

新規就農者数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値（就農支援事業）

農業法人数

指標
内容

「観光の振興」に対する市民
満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

担い手への農地集積率 項目

年度別実績

指標
内容

担い手農地利用状況調査

項目

年度別実績

0

20

40

60

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

100

110

120

130

140

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

70

75

80

85

90

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 96.4 96.5 96.6 97.5 97.6

実績値 95.0 96.8 97.3 97.8

達成率 100.4 100.8 101.2 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 ％

現状値

R2 R3 R4 R5 R6 R7

2020 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 150 150 150 150 150

実績値 159 172 195 333

達成率 114.7 130.0 222.0 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 件

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 59 60 61 62 63

実績値 58 58 57 59

達成率 98.3 95.0 96.7 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 社

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 1,281 1,273 1,265 1,257 1,249

実績値 1,325 1,325 1,325 1,325

達成率 103.4 104.1 104.7 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 事業所

指標
内容

経済センサス(R3年）

ほ場整備率（30a以上） 項目

年度別実績

指標
内容

実績値（農業生産基盤整備事業）

市内事業所数（卸業・小売
業）

項目

年度別実績

横手市6次産業化支援施設を活
用した取組件数（年間）

項目

年度別実績

指標
内容

実績値（横手農業ブランド創造事業）

操業中の誘致企業数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

92.0

94.0

96.0

98.0

100.0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

1,200

1,250

1,300

1,350

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

55

60

65

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

100

200

300

400

R2 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

11



現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 185 184 183 182 181

実績値 188 172 194 198

達成率 93.0 105.4 108.2 0.0 0.0

達成度 b a a - -

単位 事業所

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 1,568 1,615 1,664 1,713 1,765

実績値 1,435 1,435 1,129 1,298

達成率 91.5 69.9 78.0 0.0 0.0

達成度 b d c - -

単位 億円

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 250 253 256 261 265

実績値 248 193 202 228

達成率 77.2 79.8 89.1 0.0 0.0

達成度 c c c - -

単位 千人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 3,000 3,630 3,740 3,850 4,000

実績値 3,666 2,131 2,563 2,854

達成率 71.0 70.6 76.3 0.0 0.0

達成度 c c c - -

単位 千人

市内の年間のべ宿泊者数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値（観光誘客推進事業、よこて観光地域づ
くり推進事業）

市内の事業所数（製造業） 項目

年度別実績

指標
内容

経済構造実態調査（実績は調査年）

指標
内容

経済構造実態調査（実績は調査年）

製造品出荷額 項目

年度別実績

市内の年間観光入込客数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

0

2,000

4,000

6,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

100

200

300

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

500

1,000

1,500

2,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

140

160

180

200

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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２．事業一覧 （単位：千円）

NO
R5

決算額

1 211,556

2 48,599

3 -

4 86,117農業用水や排水等の水利条件を整備し、水利用の合理化に
より効率的で安定した農業経営につなげるとともに、湛水
被害の抑制を図るための建設事業費負担金
・蛭野・角間川堰(現年分)2-1工区　7,653,000円、
　　　　　　　　　　　　2-2工区　7,883,200円
　　　　　　　　(繰越分)2-1工区　30,259,000円
・四の堰(現年分)　10,200,000円
　　　　(繰越分)　1,940,000円
・横手西部(現年分)　25,614,000円
・明永堰2期（調査計画）2,500,000円
・沼館（調査報告）67,500円
合計　86,116,700円

ハード 県営かんが
い排水事業

・当該分野のまちづくり指標に関しては、全ての指標で減少となっている。

・サブ指標については、農業系の指標は目標を上回る実績となっているが、工業や観光
に関する指標では目標を下回っている。

ハード 農林整備課

ハード 農林整備課

基幹水利施
設ストック
マネジメン
ト事業

戦略作物生
産拡大基盤
整備促進事
業

　農業水利施設の維持管理費を節約するための農業水利施
設の機能診断を基にした予防保全対策工事に係る建設事業
費負担金。
・現年分　大森1期　3,700,000円
　　　　　大森2期　4,720,000円
　　　　　黒坂堰　2,455,200円
　　　　　開三ヶ村2期　2,400,000円
　　　　　大森(調査)　800,000円
　　　　　八柏堰(調査)　550,000円
・繰越分　大森1期　6,530,000円
　　　　　大森2期　6,332,000円
　　　　　開三ヶ村　13,818,000円
　　　　　明永堰　7,294,000円
　　　　　合計　48,599,200円

実績なし

農林整備課

区分 担当課

ハード 農林整備課農地集積加
速化基盤整
備事業

事業名 R5事業概要

　地域農業をけん引する担い手へ農地を集積し、農業生産
性の向上と経営規模の拡大による効率的かつ安定的な農業
を確立するため、ほ場の区画整理、暗渠排水などの生産基
盤を整備するための県営事業負担金、換地等調整に係る委
託料及び事務費。
　県への負担金(現年分)82,996,197円
　　　　　　　(繰越分)110,959,037円
　委託料(実施計画策定他)　17,536,200円
　消耗品費　64,720円
　計　211,556,154円

13



NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

5 6,806

6 72,420

7 -

8 10,993

9 -

10 8,699

11 15,807

国営旭川地区土地改良事業の実施に伴う、農業用水の安定
確保のための県営事業（大戸川頭首工からの用水路改修）
に係る建設事業費負担金（水利施設等保全高度化事業）
国55%　県27.5%　市10%（大仙市82.2%　横手市17.8%）
・大戸川地区(現年分)　2,954,800円
　　　　　　(繰越分)　3,851,280円
　　　　　　　　合計　6,806,080円

実績なし

松くい虫防除対策事業の実施
・特別防除（空中散布）：6/14（88.89ha　増田・雄物
川）
・地上散布：6/14,17,22（10.80ha、増田・雄物川・大
森・山内）
・伐倒駆除（燻蒸）：11～1月（28.07㎥　雄物川）
政令指定病害虫等対策事業の実施（ナラ枯れ）
・伐倒駆除（燻蒸）：11～1月（33.48㎥　山内）・樹幹注
入：6月（26.84㎥　50本　大森）

実績なし

クマ等の野生動物が出没し、人的な被害などの恐れがある
森林において、緩衝帯を整備し、野生動物の出没の抑制を
図る（山内いこいの森：下刈30.51ha）
※秋田県水と緑の森づくり税を活用

景観向上事業（6月～1月）
森林調査：マツ林 11.33ha・ナラ林 90.77ha（増田・平
鹿・雄物川・山内）
伐倒処理：マツ林 11.33ha・294本・364.80㎥（雄物川）
ナラ林 90.77ha・588本・420.00㎥（増田・平鹿・山内）

県営保全合
理化事業

国営かんが
い排水事業

森林病害虫
等防除事業

森や木との
ふれあい空
間整備事業

緩衝帯等整
備事業

マツ林・ナ
ラ林等景観
向上事業

ハード 農林整備課

ハード 農林整備課

ハード 農林整備課

ハード 農林整備課

ハード 農林整備課

ハード 農林整備課県営ため池
等整備事業

農用地・農業用施設及び周辺住宅地の災害を防止するた
め、早急に整備を要するため池や用排水施設の改修等に係
る建設事業費負担金
・大屋沼寺内(用排水施設)　(現年分)14,410,000円　(繰
越分)38,170,000円
・大森新堤(老朽ため池)　(繰越分)19,840,000円
合計　72,420,000円

ハード 農林整備課
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NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

12 11,000

13 -

14 4,543

15 -

16 -

17 -

18 2,879

19 42,469

20 11,616

県工事への負担金（R4繰越分）
林業専用道前郷線　(工事の実施　L=680.0m)
林業専用道上楢沢1号線・2号線　（工事の実施
L=413.5m）

実績なし

・横手公園桜維持保全樹勢回復業務委託

・夏虫沢ヒュッテ解体工事、設計監理業務委託（令和5・6
年度継続、支出は令和6年度）
・天下森スキー場ヒュッテ新築工事（令和5・6年度継続）
　①建築本体工事（支出は令和6年度）、②電気設備工事
（支出は令和6年度）
　③機械設備工事（令和5年度前払い金11,616千円、残金
の支出は令和6年度）
　④設計監理業務委託（支出は令和6年度）、⑤工事管理
業務委託（支出は令和6年度）

高能率生産
団地路網整
備事業

産地パワー
アップ事業

都市公園長
寿命化対策
事業

天下森ス
キー場整備
事業

ハード スポーツ振
興課

ハード 農林整備課

ハード 都市計画課

林道改良事
業（林道施
設長寿命化
事業）

大雄堆肥セ
ンター作業
用機械購入
（地域資源
循環施設

・中央児童公園遊具改修工事
・光明寺街区公園遊具改修工事
・追廻第二児童公園遊具改修工事
・八王寺公園遊具改修工事

園芸メガ団
地整備事業

Ｂｉｚサ
ポートよこ
て整備事業

都市公園整
備事業（横
手公園）

ハード 農林整備課

ハード

ハード 農業振興課

ハード 農業振興課

ハード 農業振興課

ハード

・大雄堆肥センター撹拌機サイドロータリー（1台）及び
コードリール（1台）交換　4,543,000円

実績なし

実績なし

実績なし 商工労働課

都市計画課
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NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

21 33,744

22 11,088

23 130

24 2,400

25 412

26 1,896

27 197

28 1,928

農業振興課

農業振興課

ソフト 食農推進課

ソフト 食農推進課

フロンティ
ア農業者育
成事業

「横手で農
業を」ス
タートアッ
プ支援事業

農業試験場や果樹試験場等で2年間、研修を受ける方に対
して、月額10万円の研修奨励金を交付
・研修生　4名（2年目生 2名、1年目生 2名）
・対象者　2名（2年目生 1名、1年目生 1名）※2年目生1
名、1年目生1名は別事業の補助金活用
・助成額　2,400千円（2名×100千円×12月）

・就農相談会等への出展　１回（1/20　新・農業人フェア
へ出展）
・就農・労働力確保に向けた検討会の実施（2回）
・よこて農業創生大学校紹介ポスター作製

ソフト

・栽培設備、作業機械、共同利用設備・機械の修繕等に係
る費用の一部助成
　実績　25件  1,861千円

夢ある園芸産地創造事業の実施。
戦略作物等の産地化と収益性の高い農業経営の確立を図る
ため、地域が主体となって品目や目標を定め、その実現に
必要な機械・施設にかかる経費の一部を助成
※補助実績：実施経営体16件 33,744千円

・経営力向上に係る研修の実施　R6.2.19（参加25名）
・認定農業者協議会活動の実施
・横手市農業近代化ゼミナール補助金の交付　32,000円
・新規就農者フォローアップ研修の実施　R6.3.4（参加者
11名）

ソフト

夢ある畜産経営ステップアップ支援事業の実施。
複合型生産構造への転換をこれまで以上に加速すると共
に、中山間地域等条件不利地での畜産を核とした地域活性
化を図るため、意欲ある農業者のステップアップに必要な
取組に必要な経費の一部を助成
※補助実績：3件　11,088千円

ソフト

夢ある園芸
産地創造事
業

新規就農者
レベルアッ
プ事業

夢ある畜産
経営ステッ
プアップ支
援事業

ソフト 食農推進課

ソフト 食農推進課

・スマート農業講演会事例発表報奨金　　20,000円
・先進地視察、研修参加旅費　　　　 　177,200円

・発酵を起点とした「農・商・工」の連携等を通じて発酵
文化のまちづくりを推進するため、「よこて発酵文化研究
所」に対して、活動費を補助（補助金額：1,300千円）
・発酵フォーラム2023の実施（10/7　参加者95名）
・よこて発酵文化研究所活動内容→11/24～26全国発酵食
品サミットinえなへの参加、熟成味噌ディフェンシン特許
取得、各種ＰＲ活動や啓蒙活動の実施他

食農推進課

ソフト

「横手の
ホップ」ス
テップアッ
プ事業

スマート農
業普及支援
事業

発酵文化の
まちづくり
事業

農業振興課
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NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

29 -

30 19,317

31 21,128

32 3,738

33 1,403

34 18,603

35 2,144

36 -

37 1,611ソフト サテライト
オフィス誘
致推進事業

・横手第二工業団地に進出する企業でサテライトオフィス
に入居した２社に補助金を交付
・首都圏、東海圏、関西圏のIT企業等、約900社へのサテ
ライトオフィスマーケティング調査を実施。誘致交渉をす
るも令和5年度の誘致に至らず（今後も調査データを活用
し継続した誘致活動を実施していく）

企業誘致課

ＩＴソフト
ウェア関連
産業企業立
地優遇制度
助成事業

実績なし

・起業ワンストップ相談（相談件数117件、フォローアッ
プ12件）
・起業・創業支援事業補助金 5,772千円(12件）
・ビジネス支援セミナー（創業機運醸成セミナー 5回30
人、創業セミナー 4回32人、人材育成キャリア支援セミ
ナー　　21回159人、専門家招聘セミナー5回54人）
・ハンズオン支援事業（経験共有型成長支援セミナー3
回、伴走型経営支援3名）

空き店舗等
利活用支援
事業

地域商業活
性化事業

・事業の紹介や説明、新規の問合せ企業へ訪問
・既存認定企業3社に補助金を交付

・自身が所有する店舗の改装や空き店舗を活用して事業を
営む中小企業に対してかかる費用の一部を補助
　空き店舗等利活用支援事業
（空き店舗8件・3,738,000円）

商工労働課

商工労働課

ソフト 企業誘致課

ソフト 商工労働課

ソフト

ソフト

成長産業支
援事業（地
域経済牽引
事業）

起業・創業
支援事業
（横手市起
業家育成事
業）

ソフト 商工労働課

ソフト 商工労働課

ソフト 商工労働課

ソフト 企業誘致課

中小企業設
備導入支援
事業

中小企業人
財育成支援
事業

サテライト
オフィス開
設支援事業

資格取得した自社の従業員に対し行う資格取得等の経費の
一部を補助金として交付
・対象企業：9社　補助金額2,144千円

実績なし

・商い賑わい創出事業　2件　（330千円）
・商店街街路灯維持管理費補助事業（電気料金補助金団体
16団体 1,073千円）

中小企業等経営強化法に基づき投資を実施する市内中小企
業に補助金を交付
・交付件数：17社、補助金交付額計：18,603千円
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NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

38 581ソフト 農業振興課グリーン
ツーリズム
推進事業

・農業体験の受け入れ（仙台市立上杉山中学校ほか）
・交流事業の実施（沖縄県恩納村）
・大森町グリーン・ツーリズム推進協議会補助金交付
（273,000円）
・秋田花まるっグリーンツーリズム推進協議会負担金
（200,000円）
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１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 70.5 70.5 70.5 70.5 70.5

実績値 65.6 66.0 62.7 65.0

達成率 93.6 88.9 92.2 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 17,700 18,000 18,300 18,600 18,900

実績値 17,100 20,388 22,335 23,621

達成率 115.2 124.1 129.1 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 38 41 44 47 50

実績値 43 32 45 44

達成率 84.2 109.8 100.0 0.0 0.0

達成度 c a b - -

単位 ％

２．事業一覧 （単位：千円）

NO
R5

決算額

1 2,115

区分 担当課

ソフト 経営企画課ＩＣＴ活用
サービス推
進事業

事業名 R5事業概要

・行政手続オンライン化ツール「LoGoフォーム」年間利用
料　1,927千円、作成件数149件
・音声テキスト変換AIシステム「eRex」年間利用料（R5.8
～R6.3月）188千円、利用件数113件
・生成AIトライアルの実施

・当該分野の市民満足度については、微減となっている。

・市公式ＳＮＳの登録者数は、目標を大きく上回っており、社会ニーズとしても高まっ
ているものと考える。

増田・山内地区ブロードバン
ド加入率

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

④地域における情報化

「広報・広聴の推進」に対す
る市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

横手市公式ＳＮＳの登録者数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

10,000

20,000

30,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

20

40

60

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 65.3 65.3 65.3 65.3 65.3

実績値 60.5 56.8 54.1 60.0

達成率 87.0 82.8 91.9 0.0 0.0

達成度 c c b - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 64.5 65.5 66.5 67.5 68.4

実績値 63.5 61.8 58.0 62.3

達成率 95.8 88.5 93.7 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 64.5 64.5 64.5 64.5 64.5

実績値 59.6 59.3 53.0 56.0

達成率 91.9 82.2 86.8 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 0 0 0 0 0

実績値 6.83 5.59 5.59 10.00

達成率 - - - - -

達成度 - - - - -

単位 件

指標
内容

実績値（苦情件数÷早朝出動回数）

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

道路除雪に関する早期出勤日
あたりの苦情件数

項目

年度別実績

「公共交通機関の利便性の向
上」に対する市民満足度

項目

年度別実績

⑤交通施設の整備、交通手段の確保

「市の雪対策（道路除排雪事
業）」に対する市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

「道路網の整備」に対する市
民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0.00

5.00

10.00

15.00

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 300 300 300 300 300

実績値 300 303 302 294

達成率 101.0 100.7 98.0 0.0 0.0

達成度 a a b - -

単位 団体

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 6,470 6,470 6,470 6,470 6,470

実績値 6,280 5,136 5,611 5,918

達成率 79.4 86.7 91.5 0.0 0.0

達成度 c c b - -

単位 台

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 472,900 463,400 454,100 445,000 436,100

実績値 492,418 375,894 347,443 335,395

達成率 79.5 75.0 73.9 0.0 0.0

達成度 c c c - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 8,900 8,900 8,900 8,900 8,900

実績値 9,036 8,766 8,229 7,535

達成度 98.5 92.5 84.7 0.0 0.0

評価 b b c - -

単位 人

指標
内容

実績値

除雪活動団体数（補助金交付
団体数）

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

横手インターチェンジ及び横手
北スマートインターチェンジの1
日平均利用台数

項目

年度別実績

指標
内容

実績値（業務取得）

民間路線バスの年間利用者数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

代替交通利用者数 項目

年度別実績

285

290

295

300

305

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

2,000

4,000

6,000

8,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

200,000

400,000

600,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

6,000

7,000

8,000

9,000

10,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 43,700 43,700 43,700 43,700 43,700

実績値 43,711 36,367 41,505 41,435

達成率 83.2 95.0 94.8 0.0 0.0

達成度 c b b - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 39,700 39,700 39,700 39,700 39,700

実績値 39,740 36,150 34,874 36,501

達成率 91.1 87.8 91.9 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 人

２．事業一覧

NO R5 決算額

1

区分 担当課事業名 R5事業概要

ハード 道路新設改
良事業

【社会資本整備総合交付金等事業（道路）】
・令和4年度繰越　57,906千円
（道路改良）町田昼川線
・令和5年度　501,540千円
（舗装補修）堤新藤線 ほか11路線
（道路改良）町田昼川線
（防雪柵）睦合造山線
（委託）測量設計(田屋本線・田屋学校通線)、路面性状調
査

【生活基盤道路整備事業（建設）】
・令和4年度繰越　42,727千円
［起債(過疎債)］
（道路改良）梨木古内線
・令和5年度　384,338千円
［起債(過疎債)］
（道路改良）下高口上田村線、梨木古内線、タモノ木夏見
沢線、明永中4号線
［起債(緊自債)］
（側溝）湯ノ島寺内線
（法面）羽場菅生線ほか2路線

（舗装）前郷南1号線ほか7路線
［単独］
（舗装）婦気郷士館線
（道路改良）折橋四津屋線ほか2路線
（水路）沖田萩ノ目線ほか1路線
（照明灯）堤新藤線

986,511 建設課

循環バスの年間利用人数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

・当該分野の市民満足度については、雪対策に関しては全指標のうち最も低い数値と
なっている。

・サブ指標については、スマートインターチェンジや循環バスの利用者数は増加してい
るものの、その他の公共交通の利用者数は減少傾向が続いている。

デマンド交通の年間利用人数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

32,000
34,000
36,000
38,000
40,000
42,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

20,000

40,000

60,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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NO R5 決算額区分 担当課事業名 R5事業概要

2 105,986

3 -

4 70,000

6 191,250

1

5 ソフト 代替運行事
業

・バス廃止路線における代替交通の運行・自家用有償旅客
運送の運行
①睦合線
　運行回数：936回　乗車人員：598人
　市支出額：3,568千円
②大森線
　運行回数：2,650回　乗車人員：3,974人
　市支出額 10,017千円
③湯沢沼館線
　運行回数：1,464回　乗車人員：1,443人
　市支出額：3,451千円
④角間川線
　運行回数：296回　乗車人員：38人
　市支出額：3,520千円
⑤上畑線（共助組織委託）
　運行回数：1,624回　乗車人員：1,035人
　市支出額： 2,644千円
⑥柏木・大森病院線（ｽｸｰﾙﾊﾞｽ活用）
　運行回数：372回　乗車人員：424人
　市支出額：807千円

24,007

・横手市地域公共交通活性化協議会が行う事業への負担金
の支出
○デマンド交通
　運行回数　30,021回　乗車人数　36,501人
○循環バス
　運行回数　 3,532回　乗車人数　41,435人

令和5年度　191,250千円
・橋梁補修工事（新城橋、戸波橋）【令和4年度繰越含
む】
・橋梁補修設計業務委託（二本松橋）【令和4年度繰越】
・道路橋定期点検業務委託（117橋）

経営企画課

ハード 建設課

ソフト 経営企画課

除雪機械格
納庫整備事
業

地域公共交
通活性化事
業

道路メンテ
ナンス補助
事業（橋
りょう維
持）・道路
施設点検事
業

ソフト 建設課

実績なし

ハード 建設課除雪機械整
備事業

・除雪機械購入（105,986千円）　計6台
除雪ドーザ11t級（SAﾌﾟﾗｳ）1台（大森）
除雪ドーザ14t級（ﾏﾙﾁﾌﾟﾗｳ）1台（増田）
除雪ドーザ5t級（SAﾌﾟﾗｳ）1台（十文字）
小型ロータリ除雪車1.3m級（1.5m）1台（横手）
除雪ドーザ5t級（SAﾌﾟﾗｳ）【R4繰越】1台（横手）
除雪ドーザ8t級（ｱﾝｸﾞﾘﾝｸﾞﾌﾟﾗｳ）【R4繰越】1台（山内）

ハード 道路新設改
良事業

【社会資本整備総合交付金等事業（道路）】
・令和4年度繰越　57,906千円
（道路改良）町田昼川線
・令和5年度　501,540千円
（舗装補修）堤新藤線 ほか11路線
（道路改良）町田昼川線
（防雪柵）睦合造山線
（委託）測量設計(田屋本線・田屋学校通線)、路面性状調
査

【生活基盤道路整備事業（建設）】
・令和4年度繰越　42,727千円
［起債(過疎債)］
（道路改良）梨木古内線
・令和5年度　384,338千円
［起債(過疎債)］
（道路改良）下高口上田村線、梨木古内線、タモノ木夏見
沢線、明永中4号線
［起債(緊自債)］
（側溝）湯ノ島寺内線
（法面）羽場菅生線ほか2路線

（舗装）前郷南1号線ほか7路線
［単独］
（舗装）婦気郷士館線
（道路改良）折橋四津屋線ほか2路線
（水路）沖田萩ノ目線ほか1路線
（照明灯）堤新藤線

986,511 建設課
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NO R5 決算額区分 担当課事業名 R5事業概要

7 3,504

8 16,624

林道橋梁点検診断 N=20橋［補助：15橋　単独：5橋］
個別施設計画作成 N=73橋［単独］

除雪活動費補助金交付要綱に基づき申請のあった団体に対
し補助金を交付
○本庁対応分
・修繕費　1,625千円[消雪パイプ施設 3件 363千円、融雪
施設 3件 1,262千円]
・更新　1,238千円[除雪機械　2件、融雪機器　1件]
○地域局対応分　修繕費、維持管理費　13,761千円［内
訳：横手 1,204千円、増田 17千円、平鹿 1,756千円、雄
物川 2,919千円、大森 864千円、十文字 5,629千円、大雄
1,372千円］

ソフト 建設課

ソフト 農林整備課林道点検診
断保全整備
事業

町内会等除
雪活動費補
助事業

24



１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 72.8 72.8 72.8 72.8 72.8

実績値 68.0 67.2 65.8 67.7

達成率 92.3 90.4 93.0 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 70.4 70.4 70.4 70.4 70.4

実績値 65.6 65.5 64.5 66.5

達成率 93.0 91.6 94.5 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 76.1 76.1 76.1 76.1 76.1

実績値 71.4 71.0 70.1 71.5

達成率 93.3 92.1 94.0 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 70.5 70.5 70.5 70.5 70.5

実績値 65.6 65.8 62.2 65.3

達成率 93.3 88.2 92.6 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 点

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

⑥生活環境の整備

「上水道の整備」に対する市
民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

「自然・歴史的環境の保全と
活用」に対する市民満足度

項目

年度別実績

「環境保全政策の充実」に対
する市民満足度

項目

年度別実績

「下水道等の整備」に対する
市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 75.2 75.2 75.2 75.2 75.2

実績値 70.4 69.8 67.8 69.4

達成率 92.8 90.2 92.3 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 92.0 92.0 92.0 92.0 92.0

実績値 80.3 98.8 99.2 97.5

達成率 107.4 107.8 106.0 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 84.0 84.0 86.0 87.0 88.0

実績値 81.6 82.8 83.5 84.0

達成率 98.6 99.4 97.7 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 57,712 58,250 59,054 59,563 60,064

実績値 56,885 56,539 56,184 55,753

達成率 98.0 96.5 94.4 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 人

水洗化人口 項目

年度別実績

指標
内容

下水道（公共等・集排・浄化槽）を利用してい
る人数

下水道水洗化率 項目

年度別実績

指標
内容

下水道が利用可能な区域の居住人数と実際に利
用している人数の割合

水道水がおいしく飲める水質
の達成率

項目

年度別実績

指標
内容

検査を行っている浄水のうち、「おいしい水研
究会」の数値基準を基とした割合

「消防・防災体制の充実」に
対する市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

0.0

50.0

100.0

150.0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

75.0

80.0

85.0

90.0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

52,000
54,000
56,000
58,000
60,000
62,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 30,201 29,233 28,265 27,297 26,331

実績値 31,169 29,744 28,422 26,723

達成率 98.5 97.2 94.5 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 ｔ

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 941 929 917 905 890

実績値 953 951 929 891

達成率 98.9 100.0 102.9 0.0 0.0

達成度 b b a - -

単位

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 21.5 22.2 22.9 23.6 24.0

実績値 20.8 19.9 19.5 19.1

達成率 92.6 87.8 83.4 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 100 103 106 109 112

実績値 93 98 102 103

達成率 98.0 99.0 97.2 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 箇所

ごみの資源化率 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

耐震性貯水槽の設置数
（累計）

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

市民1人/1日あたりのごみの
排出量

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

ごみの総排出量 項目

年度別実績

指標
内容

家庭系ごみ・事業系ごみ・資源ごみの年間排出

g/人・日

22,000
24,000
26,000
28,000
30,000
32,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

50

100

150

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0.0

10.0

20.0

30.0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

850

900

950

1,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 50,000 52,000 54,000 56,000 58,000

実績値 45,431 46,307 47,041 47,856

達成率 92.6 90.5 88.6 0.0 0.0

達成度 b b c - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 86.6 86.7 86.8 86.9 87.0

実績値 85.9 86.6 86.6 86.9

達成率 100.0 99.9 100.1 0.0 0.0

達成度 a b a - -

単位 ％

２．事業一覧

NO
R5

決算額

1 65,858

2 222,535

3 81,738

4 709,856

経営管理課

ハード 下水道課

ハード 流域下水道
事業

農村集落排
水施設整備
事業

下水道法第31条の2第2項の規定による負担金

大森浄化センターの整備事業のほか、川西地区、上溝地区
において同処理区内の中継ポンプ施設や処理場機械設備工
事、次年度に向けた実施設計などを実施した。
このほか、各地域において取付管設置工事及びマンホール
ポンプ更新工事を実施した。

ハード 水道課

ハード

指標
内容

実績値

・当該分野の市民満足度については、大きな変化には至っていない。

・サブ指標については、概ね目標どおりの進捗となっている。

区分 担当課

下水道課

旧簡易水道
施設等整備
事業

公共下水道
事業

事業名 R5事業概要

旧簡易水道区域内の配水管布設工事等を実施した
 （増　　田） 配水池改修
　(平　　鹿)　配水管布設替　L=　23.0ｍ
　(大森前田)　配水管布設替　L=　14.3ｍ
 （十 文 字） 配水池改修
 （山　　内） 配水管布設　　L=　394.0ｍ

相野々処理区を流域関連公共下水道へ接続するための管路
築造工事が完成したほか、主に未普及地域への管渠布設工
事を実施した。
・整備等延長　　　L=1,296.02ｍ
・年度末整備面積　　1,936.02ha

指標
内容

実績値

墓地整備率 項目

年度別実績

普通救命講習の修了者養成数
（累計）

項目

年度別実績

0

20,000

40,000

60,000

80,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

85.0
85.5
86.0
86.5
87.0
87.5

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

5 56,715

6 22,386

7 -

8 575,385

9 106,817

10 57,569

ハード 生活環境課

ハード 消防本部警
防課

ハード 消防本部総
務課

消防施設等
整備事業
（非常備）

消防施設等
整備事業
（常備）

西部斎場整
備事業

建築本体工事実績額 443,012,000円
電気設備工事実績額 81,400,000円
機械設備工事実績額 34,515,800円
乗入道路整備工事実績額 2,057,000円
設計監理・工事監理業務委託料　7,656,000円
アスベスト調査分析委託料 815,100円
解体実施設計委託料 379,500円
仮使用許可申請手数料 120,000円
備品購入費 3,420,890円
消耗品費 2,009,167円

消防施設整備事業 106,817千円
・耐震性貯水槽40m3型（二次製品）設置2基 26,602千円
・防火貯水槽撤去1基 2,808千円
・耐震性貯水槽測量設計委託1基 1,408千円
・小型動力消防ポンプ付軽積載車購入6台 40,398千円　・
小型動力消防ポンプ購入1台 2,453千円
・消防ポンプ自動車置場新築1棟 11,781千円
・消防ポンプ置場新築2棟 13,205千円
・消防ポンプ置場解体等実施設計業務委託1棟 462千円
・ホース乾燥柱移設 484千円
・鐘楼解体1基 341千円
・防火貯水槽撤去1基（令和4年度繰越） 6,875千円

更新年数に達した車両の計画的な更新や施設等の整備を図
る
・山内分署高規格救急自動車更新 1台 26,457千円
・高度救命用資機材購入 19,041千円
・災害情報自動案内システム構築業務委託 3,276千円
・車両動態端末装置ＡＶＭ移設業務委託 1台 572千円
・補助訓練塔仮設足場掛替え工事及び工事設計、工事監理
業務委託 1塔 5,588千円
・災害対応ドローン購入 1機 2,635千円

ハード 下水道課

生活環境課

ハード 生活環境課

ハード

浄化槽設置
整備事業

南東地区最
終処分場長
寿命化事業

衛生セン
ター統合事
業

浄化槽設置に対し補助金を交付した
［補助事業］
①合併浄化槽本体：5人槽76基、7人槽4基、10人槽0基　計
80基
②単独槽撤去費：0基
③汲取槽撤去費：18基
④単独槽及び汲取槽転換配管費：49基
［単独事業］
①合併浄化槽本体：5人槽 1基、7人槽1基
②上乗せ補助：82基　　　合計82基

第1区画キャッピング工事（第2期）実施設計修正設計業務
委託　1,958千円
モーノポンプ修繕工事　1,012千円、脱窒素槽・再ばっ気
槽バルブ更新工事　671千円、車庫オーバースライダー修
繕工事　758千円
ホイールローダー購入　17,710千円、ホイールローダー車
検費用　277千円

実績なし
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NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

11 8,099

12 13,030

13 52,800

14 211,267

15 158,404

16 371,608

17 17,626

18 8,261

ソフト 生活環境課

ソフト 生活環境課

ソフト

ソフト

公共施設等
解体事業

特定空家等
対策事業

公共施設等
総合管理推
進基金積立
事業

【解体工事】
旧市史編さん室、旧横手公園スキー場、旧平鹿球場、旧里
見高花児童館、旧旭町児童館、旧中村児童館、旧馬場・下
川原児童館、旧雄物川テニスコート、旧十文字文化セン
ター（R6継続）、旧山内歯科診療所、旧山内中学校プー
ル、旧大雄堆肥供給公社
【アスベスト調査、解体実施設計】
　昭和通町内会館、旧ひらか荘、旧雄南のびる館ほか
【公共施設マネジメント研修会】
3/4かまくら館、講師：合同会社まちみらい　寺沢弘樹
氏、職員50名参加

・空家等除却費補助事業　その他空家等分　33件　16,497
千円
・略式代執行【旧ニッセイ電機】に係る設計監理及び工事
管理委託　2,240千円
・略式代執行【旧ニッセイ電機】に係る解体工事
137,500千円
・所有者不明空家等に係る緊急措置実施委託料　9件
2,167千円

・運用益（基金利子）積立金
　43千円
・ルール（決算剰余金の概ね10%）による積立分
　298,995千円
・過疎対策事業債（ソフト）基金積立
　70,000千円
・旧雄物川町老人憩の家和楽苑跡地売却分積立
　2,570千円

休廃止鉱山
坑排水処理
事業

急傾斜地崩
壊対策事業

ソフト 財政課

総事業費（18,074千円）のうち国補助金3/4、県補助金1/8
（経常的）坑廃水処理・電気保安管理・水質分析・道路除
雪　17,854千円
（設備修繕）抗排水処理施設照明器具修繕　99千円

西野団地住宅屋内共用部給水管更新工事及び設計監理業務
委託、山道住宅（1・5・25号棟）解体工事実施設計業務委
託

東部（主燃炉煉瓦・台車耐火物・バーナー部品取替、給排
気設備修繕、残灰集塵設備修繕）10,010千円
南部（1号炉セラミック修繕、各炉断熱扉修繕、集塵フィ
ルター取替、コンプレッサー等取替）3,020千円
西部　新斎場改築のため炉工事はなし

横手衛生センター
・汚泥焼却炉点検整備業務委託
・新設棟処理設備点検整備業務委託　他　2件

建築住宅課

ハード

生活環境課

ハード

財産経営課

公営住宅整
備事業

斎場施設長
寿命化事業

衛生セン
ター長寿命
化事業

県営事業に係る急傾斜地崩壊対策事業負担金を支出
　繰越分（R04→R05）
　・公共（市負担割合 5％）愛宕地区 4,060千円
　・県単（市負担割合20％）上松川地区　258千円
　現年分
　・公共（市負担割合 5％）愛宕地区 2,235千円
　・県単（市負担割合20％）根岸1号地区 1,708千円

生活環境課

ハード 建設課
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NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

19 567

20 130,142

21 15,229

22 3,960

・横手駅東口第二地区第一種市街地再開発事業の実施に対
する支援
　　運営支援：総会3回、理事会14回、三役会議2回、通常
定例会議7回、総合定例会議10回、
　　　　　　　Ａ街区定例会議16回、Ａ街区ＦＦＥ会議11
回、その他各種工事等会議52回
　　事業支援：補償、除却工事、建築工事
・再開発組合が実施する事業に対する補助金交付（令和6
年度へ明許繰越）
・関係機関等との事業調整：庁内関係課室所4回、国・県
17回、インフラ関係7回

電線共同溝整備、歩道詳細設計業務委託、歩道改良工事、
まちづくり組織設立調査研究業務委託等

雪国よこて安全安心住宅普及促進事業
・安全で快適な住宅の普及を促進するため、住宅の改修工
事にかかる費用の一部を補助
決算額　15,229,000円
住宅改修
・補助決定の件数：120件（申請件数　122件　取消し件数
2件）　補助金額：15,229千円
　(内訳　雪対策改修：37件　バリアフリー改修：41件
断熱・省エネ改修：72件　防災：0件　件数に重複あり）

・木造住宅耐震改修等事業
①木造住宅の耐震診断支援　8件（120千円×8件）
②木造住宅の耐震改築補助金　3件（1,000千円×3件）

市街地再開
発対策費

都市再生整
備事業

雪国よこて
安全安心住
宅普及促進
事業

木造住宅耐
震改修等事
業

ハード 建築住宅課

ハード 都市計画課

ハード 建築住宅課

ハード 都市計画課
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１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 73.6 73.6 73.6 73.6 73.6

実績値 68.8 67.2 64.1 64.8

達成率 91.3 87.1 88.0 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 70.6 70.6 70.6 70.6 70.6

実績値 65.8 64.3 60.9 62.9

達成率 91.1 86.3 89.1 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 72.0 72.0 72.0 72.0 72.0

実績値 67.1 66.8 63.0 66.0

達成率 92.8 87.5 91.7 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

実績値 100.0 100.0 100.0 100.0

達成率 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 ％

⑦子育て環境の確保、高齢者等の保健及び福祉の向上及び増進

「児童福祉（子育て支援）の
充実」に対する市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

「障がい者（児）福祉の充
実」に対する市民満足度

項目

年度別実績

保育所充足率 項目

年度別実績

指標
内容

「高齢者福祉の充実」に対す
る市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

指標
内容

実績値（入所児童数/入所申込書数）

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0.0

50.0

100.0

150.0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 6.2 6.2 6.2 6.2 6.4

実績値 5.2 4.9 4.2 5.3

達成率 79.0 67.7 85.5 0.0 0.0

達成度 c d c - -

単位 回

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

実績値 97.5 96.8 97.0 97.8

達成率 96.8 97.0 97.8 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 90.2 90.2 90.2 90.2 90.2

実績値 82.9 91.3 91.5 91.5

達成率 101.2 101.4 101.4 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 11,500 12,200 12,900 13,600 14,300

実績値 10,814 11,825 12,280 12,813

達成率 102.8 100.7 99.3 0.0 0.0

達成度 a a b - -

単位 人

乳幼児健康診査受診率 項目

年度別実績

認知症サポーター養成講座受
講者数（累計）

項目

年度別実績

指標
内容

年間の健診受診者数/年間の健診対象者数

指標
内容

実績値

在宅での生活が可能な高齢者
の割合

項目

年度別実績

指標
内容

重度要介護（要介護３以上）認定者を除く高齢
者数

指標
内容

年間の平均利用回数

子育て支援拠点施設の年間利
用回数

項目

年度別実績

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

94

96

98

100

102

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

75.0

80.0

85.0

90.0

95.0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

5,000

10,000

15,000

20,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

33



現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 10 10 10 10 10

実績値 10 11 2 2

達成率 110.0 20.0 20.0 0.0 0.0

達成度 a e e - -

単位 社

２．事業一覧

NO
R5

決算額

1 51,267

2 -

3 1,892

4 -

5 -

6 -

障がい者（児）の一般就労移
行者数

項目

年度別実績

指標
内容

新規就労者数

・当該分野の市民満足度は、全体的に低下の傾向となっている。

・サブ指標としては、高齢福祉については目標達成しているものの、子育て支援拠点の
利用数等に関しては感染症に対する不安等も影響していたものと考えられる。
・障がい福祉関連の指標に関して大きく減少している。

区分 担当課事業名 R5事業概要

ハード 子育て支援
課

ハード まるごと福
祉課

保育所整備
助成事業

養護老人
ホーム整備
助成事業

・横手市教育・保育施設整備計画及び公立保育所民営化計
画に基づき、社会福祉法人白梅保育園が実施する白梅保育
園の改築整備事業に対し、補助金を交付

実績なし

まるごと福
祉課

R4年度をもって事業廃止

R4年度をもって事業廃止

R4年度をもって事業廃止

まるごと福
祉課

ソフト まるごと福
祉課

ソフト まるごと福
祉課

緊急通報体
制整備事業

ふれあい安
心電話事業

ソフト オンライン
介護予防シ
ステム構築
事業

　スマホアプリを活用した高齢者の介護予防、健康促進等
を目的として以下を実施した。
・スマートウォッチ貸与　160人（計181人）
・スマートウォッチ操作講習会　32回（189人）
・モニタリングアンケート　56人（回答者）

ソフト

健康づくり
入浴サービ
ス事業

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

34



NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

7 5,634

8 16,187

9 1,931ソフト 移送サービ
ス事業

・常時寝たきり等により座位保持困難で、一般車両では対
応できない高齢者等の医療機関への通院や入退院を移送用
車両により送迎
・年間実利用者43人、延べ利用回数249回

まるごと福
祉課

ソフト 雪下ろし雪
寄せ支援事
業

雪下ろし費用助成事業及び除排雪事業の支援対象を拡充し
て実施
雪下ろし費用助成事業については暖冬で降雪が少なかった
ため利用世帯数は7世帯
・雪下ろし　利用登録世帯数　1,007世帯
　　　　　　助成額　45,000円
・除排雪　　利用世帯数　399世帯
　　　　　　助成額　6,503,228円

まるごと福
祉課

・高齢者の健康の保持及び増進を図るため、対象者へは
り・きゅうマッサージ券を12枚交付
・令和5年度より対象者を75歳以上に引き上げ
・対象者18,098人のうち1,126人にはり・きゅうマッサー
ジ券13,512枚を交付（交付率6.2％）
・利用があったのは5,474枚（交付枚数に対する利用率は
40.5％）

はり・きゅ
う・マッ
サージ助成
事業

ソフト まるごと福
祉課
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１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 73.6 73.6 73.6 73.6 73.6

実績値 68.8 68.0 66.7 66.6

達成率 92.4 90.6 90.5 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

実績値 96.5 97.1 96.3 92.8

達成率 97.1 96.3 92.8 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

実績値 109.8 124.4 105.8 100.0

達成率 124.4 105.8 100.0 0.0 0.0

達成度 a a b - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 50,000 52,000 54,000 56,000 58,000

実績値 45,431 46,307 47,041 47,856

達成率 92.6 90.5 88.6 0.0 0.0

達成度 b b c - -

単位 人

普通救命講習の修了者養成数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

1日あたりの従事医師率 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

⑧医療の確保

「保健活動・健康づくりの推
進」に対する市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

休日又は夜間における二次医
療の受入実施率

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

85.0

90.0

95.0

100.0

105.0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

50

100

150

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

20,000

40,000

60,000

80,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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２．事業一覧

NO
R5

決算額

1 2,506

2 27,833 健康推進課

・当該分野の市民満足度については、微減となっている。

・サブ指標については、目標未達成の項目もあるが、妥当な進捗と思われる。

区分 担当課

ソフト 消防本部総
務課

ソフト

事業名 R5事業概要

病院群輪番
制運営事業

救急救命士
養成事業
（常備消防
経費）

・救急救命士養成

・病院群輪番制病院運営事業費補助金交付
　平鹿総合病院：20,281千円
　市立横手病院：5,733千円
　市立大森病院：1,817千円

37



１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 98.0 98.0 98.0 98.0 98.0

実績値 95.2 93.3 94.1 94.0

達成率 95.2 96.0 95.9 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 72.2 72.2 72.2 72.2 72.2

実績値 67.3 66.2 61.9 63.4

達成率 91.7 85.7 87.8 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 73.4 73.4 73.4 73.4 73.4

実績値 68.6 67.7 63.5 65.0

達成率 92.2 86.5 88.6 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 70.7 70.7 70.7 70.7 70.7

実績値 65.8 65.0 61.4 62.1

達成率 91.9 86.8 87.8 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

➈教育の振興

学校が楽しいと思う児童生徒
の割合

項目

年度別実績

指標
内容

県学習状況調査

「スポーツ・レクリエーショ
ンの振興」に対する市民満足
度

項目

年度別実績

「教育環境の整備」に対する
市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

「学校教育の充実」に対する
市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

50

70

90

110

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 71.5 71.5 71.5 71.5 71.5

実績値 66.6 65.7 61.8 63.7

達成率 91.9 86.4 89.1 0.0 0.0

達成度 b c c - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 12 13 13 14 14

実績値 11 12 13 13

達成率 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 校

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 44.5 46.0 47.5 49.0 50.0

実績値 41.5 53.3 49.2 45.5

達成率 119.8 107.0 95.8 0.0 0.0

達成度 a a b - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 41.0 42.0 43.0 44.0 45.0

実績値 40.0 25.0 20.0 46.0

達成率 61.0 47.6 107.0 0.0 0.0

達成度 d e a - -

単位 団体

スポーツイベントへの協力団
体数

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

週１回以上スポーツをする成
人の割合

項目

年度別実績

指標
内容

実績値（秋田県スポーツ実態調査）

長寿命化対策（大規模改修）
を実施した小中学校数（累
計）

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

「生涯学習の推進」に対する
市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

0

5

10

15

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0.0

20.0

40.0

60.0

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

20

40

60

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 34,500 34,500 34,500 34,500 34,500

実績値 34,048 17,739 22,848 27,043

達成率 51.4 66.2 78.4 0.0 0.0

達成度 d d c - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 450,000 450,000 450,000 450,000 450,000

実績値 447,143 448,880 515,924 479,052

達成率 99.8 114.6 106.5 0.0 0.0

達成度 b a a - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 176,000 176,000 201,000 426,000 426,000

実績値 219,883 171,096 167,627 174,036

達成率 97.2 95.2 86.6 0.0 0.0

達成度 b b c - -

単位 人

・児童生徒の学校が楽しいと思う割合が増加している一方で、当該分野の市民満足度に
ついては、減少している。

・サブ指標については、スポーツイベントや生涯学習講座等の参加について、目標未達
成となっている。

図書館の入館者数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

社会教育施設の利用者数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

生涯学習講座・教室の参加者
数

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

0

10,000

20,000

30,000

40,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

200,000

400,000

600,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

400,000

450,000

500,000

550,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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２．事業一覧

NO
R5

決算額

1 366,872

2 -

3 -

4 16,813

4 55,834

5 9,137

6 -

7 -

8 424,431

9 -

ハード 増田地域課

ハード 大森地域課

ハード 大型公共施
設整備室

区分 担当課事業名 R5事業概要

ハード 教育総務課

ハード 教育総務課

ハード 大森地域課

ハード スポーツ振
興課

ハード 学校教育課

ハード

スクールバ
ス購入事業

あさくら館
改修事業

西成瀬地域
センター改
修事業

八沢木公民
館改修事業

市民会館整
備事業

横手地域課

坂部多目的
集落集会所
改修事業

ハード 学校給食課

小学校長寿
命化対策事
業

ＩＣＴ環境
整備事業

十文字陸上
競技場改修
事業

朝倉小学校大規模改修工事
・朝倉小学校大規模改修工事（Ⅰ期）　346,683千円
　設計監理業務委託　1,109千円
・警備保障機器再整備業務委託　  182千円
・校内LAN環境再整備業務委託　 7,920千円
醍醐小学校大規模改修工事
・実施設計業務委託　10,978千円

実績なし

実績なし

更新計画に基づくスクールバスの更新（大森小学校マイク
ロバス2台）

・あさくら館宿直室を陶芸室へ改修工事
　委託料46千円、工事請負費6,390千円
・あさくら館陶芸室エアコン設置工事
　工事請負費638千円
・あさくら館陶芸室横扉式電気陶芸窯購入
　備品購入費2,063千円

実績なし

実績なし

・実施設計：継続費逓次繰越分　91,408千円
　　　　　　現年分　39,175千円
・造成工事：118,517千円
・耐震性防火貯水槽新設工事：12,415千円
・既存施設解体工事：101,662千円
・既存施設移転補償費 42,064千円

実績なし

学校給食事
業

平鹿学校給食センター改修工事
・設計監理業務委託（119千円）
・工事監理業務委託（715千円）
・改修工事（55,000千円）
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NO
R5

決算額
区分 担当課事業名 R5事業概要

10 113,256

11 927,177

12 -

13 4,168

14 2,525

15 429

16 -

ハード 教育総務課

ハード スポーツ振
興課

ソフト 学校教育課

ハード 大型公共施
設整備室

ハード 増田地域課

横手体育館
整備事業

増田体育館
改修事業

横手駅東口
新公益施設
整備事業

ハード 子育て支援
課

学童保育施
設整備事業

小学校通学
援助費

体育施設長
寿命化事業

ハード 財産経営課旧十文字第二小学校多目的施設化改修工事
・建築工事　　（R5工事前払金）　55,440,000円
・電気設備工事（R5工事前払金）　31,416,000円
・機械設備工事（R5工事前払金）　26,400,000円

・実施設計：継続費逓次繰越分　75,391千円
　　　　　　現年分　32,311千円
・建設工事：継続費逓次繰越分　273,442千円
　　　　　　現年分489,568千円
・造成工事：45,022千円
・地中熱利用設備導入調査：9,680千円

実績なし

横手駅東口新公益施設運営基本計画運用支援業務

・学童保育施設「みなみ・みなみⅡ・みなみⅣ」を旧横手
図書館へ移設し令和7年度開所するため、実施設計を実施
・雄物川小学校区に学童保育施設「にこにこキッズ雄物川
Ⅳ」を開設

・横手市児童生徒に対する通学費補助金交付要綱に基づく
小学校通学援助費
　路線バスの定期購入額について補助
　対象学校：朝倉小　１５人（R5.4月～R5.6月）
　　　　　　　　　　１４人（R5.7月～R6.3月）

実績なし

公共施設等
改修事業
（旧十文字
第二小学
校）
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１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 69.2 69.2 69.2 69.2 69.2

実績値 64.3 64.8 61.0 63.0

達成率 93.6 88.2 91.0 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 20 22 24 26 28

実績値 17 20 22 23

達成率 100.0 100.0 95.8 0.0 0.0

達成度 b b b - -

単位 団体

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 350,000 300,000 300,000 300,000 300,000

実績値 295,283 183,840 186,152 230,963

達成率 52.5 62.1 77.0 0.0 0.0

達成度 d d c - -

単位 人

・当該分野の市民満足度については、減少となっている。

・サブ指標はどちらも微増となっている。

⑩集落の整備

自主運営組織数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

年度別実績

項目
「市民との協働・活動支援」
に対する市民満足度

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

指標
内容

実績値
指標
内容

年度別実績

項目Ｙ２ぷらざ年間来訪者数

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

10

20

30

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

100,000

200,000

300,000

400,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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２．事業一覧

NO
R5

決算額

1 34,196

2 2,169

3 19,160

4 5,173

5 3,270ソフト 地域づくり
支援課

区分 担当課

ソフト 地域づくり
支援課

ソフト 地域づくり
支援課

ソフト 地域づくり
支援課

ソフト 地域づくり
支援課

・地域活動補助金
　交付件数　51件　交付実績額　2,143千円
（内訳）
　横手　7件　 394千円　増田　 10件　401千円
　平鹿　11件　340千円　雄物川　2件 　88千円
　大森　4件　 199千円  十文字　6件　261千円
　山内　4件　 205千円  大雄    7件　255千円

交付件数　20件　交付実績額　3,270千円
　（内訳）改修　19件　交付実績額　3,123千円
　　　　　新築　 1件　交付実績額　  147千円

地区会議運
営支援事業

地域づくり
市民活動補
助事業

町内会活動
補助事業

町内会館等
建設補助事
業

事業名 R5事業概要

■ハード事業　合計 33,786千円
　横手地域 　10,601千円
　増田地域　　1,784千円
　平鹿地域　　6,598千円
　雄物川地域　3,603千円
　大森地域　　2,388千円
　十文字地域　4,367千円
　山内地域　　2,296千円
　大雄地域　　2,149千円
■運営費　合計 410千円
　横手地域　141千円
　増田地域　44千円
　平鹿地域　58千円
　雄物川地域　70千円
　大森地域　50千円
　十文字地域　13千円
　山内地域　14千円
　大雄地域　20千円

・組織形成に向けた支援①十文字（4～11月3回、アンケー
ト調査9月、回答数825票）委託料220千円②浅舞（7～3月5
回）委託料495千円
・各種研修の実施①地区交流センター職員、運営協議会委
員向け研修（6～1月4回、延べ75名）委託料473千円②セン
ター事務補助員研修（11月23名）
・地区交流センター大交流会（開催日：2月1日、参加者：
約160人）事業費361千円（講師謝礼等）

交付件数　  74件　交付実績額　 19,160千円
・自主運営組織,地区会議事業
交付件数　45件　交付実績額　 9,128千円
・非営利団体　地域課題解決型事業
交付件数　 6件　交付実績額　 1,034千円
・非営利団体　イベント型事業
交付件数　 7件　交付実績額　 2,177千円
・旧元気の出る地域づくり事業
交付件数　16件　交付実績額　 6,821千円

地域運営組
織形成支援
事業
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１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 72.4 72.4 72.4 72.4 72.4

実績値 67.5 66.8 64.0 65.2

達成率 92.3 88.4 90.1 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000

実績値 8,636 3,119 5,216 4,928

達成率 31.2 52.2 49.3 0.0 0.0

達成度 e d e - -

単位 人

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 130,000 150,000 155,000 160,000 165,000

実績値 142,316 87,283 94,078 108,053

達成率 67.1 62.7 69.7 0.0 0.0

達成度 d d d - -

単位 ％

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 267 269 271 273 275

実績値 265 271 270 276

達成率 101.5 100.4 101.8 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 団体

国・県・市による指定等文化
財の数（累計）

項目

年度別実績

指標
内容

実績値（指定件数）

増田まんが美術館入館者数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値

⑪地域文化の振興等

「地域文化の振興」に対する
市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

資料館施設等の年間利用者数 項目

年度別実績

指標
内容

実績値（資料館施設等利用状況統計数値）

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

5,000

10,000

15,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

50,000

100,000

150,000

200,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

255
260
265
270
275
280

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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２．事業一覧

NO
R5

決算額

1 -

2 38,372

3 4,475

4 3,684ソフト 文化振興課

ソフト 文化振興課

ソフト 文化振興課

重要伝統的
建造物群保
存事業（保
存整備事
業）

増田まんが
美術館情報
発信強化事
業

マンガ活用
推進事業

・伝統的建造物の修理事業 3件2棟1基、修景事業 1件　に
係る補助金、文化庁調査官現地指導に係る経費
（修理：髙橋茶舗主屋、後藤精肉店主屋、山吉肥料店門、
修景：桐谷呉服店塀）
・旧増田町診療所（伝統的建造物）の建物痕跡調査等に係
る経費

●横手市増田まんが美術館を中核とした地域資産活用地域
計画に基づくマンガを求心力にしたユニークベニュー事業
の実施
●横手市増田まんが美術館の情報発信
マンガ瓦版の発行（4回）、ＰＲサポーター事業（新規登
録6件・計35件、年4回サポーター通信の発行）、エヴァン
ゲリオン大博覧会（入館者数25,683人）のPRとしてふるさ
と村、本庁舎、かまくら館、道の駅十文字、秋田空港にお
けるのパネル設置及び二十歳のつどい参加者（798人）へ
の招待券配布を実施

●マンガを活用した教育推進事業
・横手市ミライの漫画家発掘マガジン制作プロジェクト
（作品掲載者数　小学生77名・中学生26名／マガジン製本
数602頁・250冊／配布先　応募者・市内公共施設・市内小
中学校等）
・マンガ版ビブリオバトル（エントリー数6人、来場者数
約100名）
・まんが美術館を活用した市内小中学校との連携（校外学
習等受入れ）

区分 担当課

ハード 文化振興課重要伝統的
建造物群保
存事業（防
災施設等事
業）

実績なし

事業名 R5事業概要

・当該分野の市民満足度は、減少となっている。

・サブ指標の資料館施設やまんが美術館等の来場者数は、増加しているものの、感染症
拡大前の数値までの回復には至っていない。
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１．ＫＰＩの進捗状況

■まちづくり指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 72.2 72.2 72.2 72.2 72.2

実績値 67.3 67.0 63.8 66.0

達成率 92.8 88.4 91.4 0.0 0.0

達成度 b c b - -

単位 点

■サブ指標

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 4 3 6 6 4

実績値 2 1 5 6

達成率 25.0 166.7 100.0 0.0 0.0

達成度 e a b - -

単位 箇所

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 16,500 16,300 16,200 16,100 15,700

実績値 15,821 16,557 16,662

達成率 0.0 98.4 97.2 0.0 0.0

達成度 - b b - -

単位 t-CO2

現状値

R1 R3 R4 R5 R6 R7

2019 2021 2022 2023 2024 2025

目標値 100 100 100 100 100

実績値 99 675 143 152

達成率 675.0 143.0 152.0 0.0 0.0

達成度 a a a - -

単位 ｔ

カーボン・オフセットクレ
ジットの活用量

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

市公共施設の温室効果ガス排
出量

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

⑫再生可能エネルギーの利用の推進

「地球温暖化防止活動の推
進」に対する市民満足度

項目

年度別実績

指標
内容

横手市まちづくりアンケートから
無作為抽出　約3,000人
ウェイト平均の100点換算値

市公共施設の再生可能エネル
ギー（地中熱利用）設備導入
箇所数

項目

年度別実績

指標
内容

実績値

50

60

70

80

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

2

4

6

8

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

15,000

15,500

16,000

16,500

17,000

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値

0

200

400

600

800

R1 R3 R4 R5 R6 R7

目標値 実績値
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２．事業一覧

NO
R5

決算額

1 1,289

区分 担当課

ハード 生活環境課

事業名 R5事業概要

再生可能エ
ネルギー設
備等導入促
進事業

・再生可能エネルギー等事業補助金　交付件数6件　交付
額1,200千円
・エネルギー管理講習（新規）受講料　18千円

・当該分野の市民満足度は、前年から上昇している。

・サブ指標については、全ての項目で目標を上回る達成率となっている。
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